INTEGRALE TRIPLO

Siano
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e f € C(B;R ). Determinare esplicitamente ¢,d € R e gli insiemi B, C R ?

tali che:
///Bf(x’y’z)dxdydz/cd (//B f(z,y,z)da:dz> dy.

R:c=-3,d=2(1+V1+a)

2 2
By:{(x,y)6R2zg+z4§y+3},

sey € [-3,0],
2 2
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B, {(x,y)eR 49+4y+3},
se y € (0,6)]
SERIE NUMERICHE

Determinare per quali valori del parametro v > 0 converge la serie seguente:

o 2
E (l—coshn+n).
nY +3

n=0

R:(3,+00)
INTEGRALE CON CAMBIAMENTO DI VARIABILE
Calcolare il seguente integrale

//B(ozx + cos(x? + y?))dxdy,

B={(z,y) eR*:|y[<a; 4<2”+y* <16},

R:
T 4
/ / (az + cos(z? + y?))dady = / (/ (parcos @ + cos p®) pdp)dd =
B -z J2

™

5 (sin (16) — sin (4)) + 56v/2

T p3 1
= / ﬂ[%acosQJr §sinp2]%d0 =

4

ESTREMANTI LOCALI
Determinare i punti critici della funzione

flz,y) = y® + Ty® + 10y + 2%y> + T2y + 102 + V3



e classificarli.

R.: Selle:(z,y) = (£v2,-2) e (2,9) = (£V5,—5). Max. rel./min. rel:
(2,) = (0,1/3[~7 F V9.

NUMERI COMPLESSI

Risolvere la seguente equazione in C:

(2 =2iz —5) (z* +3-1i2) =0
R:z=2+1,—2+1, ¢13ei(-arctan 3+2k+1)m) L — (1,2, 3.
EQUAZIONI DIFFERENZIALI
Trovare l'integrale generale dell’equazione differenziale

y' — 7Ty +10y = e** T3 4 sen (22).

R.: {x > 12T 4 cpedT — %axe% + 115 (Tcos(2x) + 3 sen (2z)) : c1,c2 € R }



